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YUKSEKOGRETIM KURUMLARI SINAVI

UcDort TEMEL YETERLILIK TESTI
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Olgme ve Dederlendirme Merkez!

8-9-10-11 MART 2024

A ADAYIN DIKKATINE!

| BU DENEMENIN VIDEO COZUMLERI
UG DORT BES YAYINLARI YOUTUBE KANALINDA
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| T.C. KIMLIK NUMARASI _%RKWE GENEL
ADI 2 BUYUK PROVA
| SOYADI
l SALON NO. SIRA NO. |

- ADAYIN DIKKATINE!
: SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizt, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi yukarida belirtilen

-alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukarda verilmistir. Bu numaray! cevap kagidinizdaki ilgili alana

}kodlayup asa@idaki kutucugu imzalayiniz. Bu kodlamayi cevap kagidiniza yapmadiginiz veya yanhis
“yaptiginiz takdirde, sinavinizin degerlendiriimesi mimkin degildir. Bu konudaki sorumluluk size aittir.

3. Bu sayfanin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyunuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasini
cevap kagidindaki alana dogru kodladim. - _/
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1. Bu testte 40 soru vardir.

A

{ TEMEL MATEMATIK TESTI \

2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagida arka fonu kirmizi olan tim fotograflar egit 2. 1,23, 4ve 5 rakamlarindan her biri agagidaki kutulardan
boyutludur. birer lanesine A sayisi bir tam sayi olacak bigimde
yerlestiriliyor,
AL [4] +lj 05
wg B A=t
A= 2L
Buna gore, A saysi1 kagtir?
A)1 M C)3 D)4 E)5
Bir albumiin ézdes iki beyaz sayfasindan birine arka fonu
mavi, digerine arka fonu kirmizi olan birer fotograf
yerlegtirildiginde soldaki fotograf kendi sayfasinin 1—10— u;
1
sagdaki ise i 'i kadar yer kaplamaktadir.
Sekildeki durumda albiimiin disinda bulunan
3 fotograf daha diger fotograflarla iist lste
gelmeyecek gekilde soldaki sayfaya eklenirse soldaki
sayfada kalan beyaz béliimiin alaninin sagdaki
sayfada kalan beyaz béliimiin alanina orani kag olur?
4 2 1 - 4
—_ B) — C)— E) —
Gl 5 ) 3 ) 2 5 ) 7
Bir radyonun 1 dakikada harcadigi enerji miktan, bir el
fenerinin 1 dakikada harcadigi enerji miktarinin 4 katina
esittir. Her iki cihaz da ayni tiirden birer pil ile galigmaktadr.
Bir elektrik kesintisi sirasinda tamami dolu olan bir pil,
6nce 64 dakika boyunca el fenerine ve daha sonra
16 dakika boyunca radyoya takilarak kullanilmistir.
Elektrik kesintisinden sonra pilde kalan enerji miktari,
kullanilan enerji miktarinin 7 katina esit olduguna
gore, tam delu bir pil ile el feneri en gok kag dakika
gahstinlzoilir?
A) 3 B) 8> c)16?  p)2'' g4
Rody L fered
ety .
LY
L. w4 tb.lx =128 X (EM{{M\'G’\)
Lolon = 4 LE
Pil = - WEx AN = F LBV g 2% 23 ¥
> —n (D
327
milt S e -
éUg{s?ﬁ(‘l 23 ggsoen Diger sayfaya geginiz.
™ g ||
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4. Sekilde gosterilen rulo Ozerine sariimig ve bir kismi 6. nlam sayi olmak lizere asagldaki.polinomlann ikinci
agiimig olan led lamba kablosunun, ki ucunda da birer led garpanlari birbirine esit ve x + n'dir.
lamba vardir ve Uzerindeki led lambalar esil araliklarla 2
baglanmistir. P(x) = (x — 3) « (A020)
QX) = (X 4+ 2) ¢ (crerrranns )
R(X) = (x — 2) + (LXok) = x —SXF 6
Cebirsel kargiliklan diiglintildiigiinde bu (¢
polinomdan sadece biri tam kare ifade iken higbiri iki
kare farki olmadigina gore, R(x) asagidakilerden
Rulo uzerinde yazan uzunluk, kablonun uzunlugunu hangisine esittir?
gostermektedir. ; )
A)x" —4x + 4 B)xz—x—B Q}/sst
Sekilde kablonun gériinen kisminda kirmizi lambalar " "
arasindaki kismin uzunlugu, san lambalar arasindaki D}x*+x -6 E)x" +5x -8
3
kismin uzunlugundan 37 cm fazla olduguna gére;
kabloya bagh gériinmeyen led lambalarin sayisi
kagtir? -
A) 72 B) 60 C) 51 D) 90 ky{
yx- IX - 13 . l(——9 1_")_0 _ 80 gl e
L| E
25 = _F__ II ©
q / 30 <1 =%( [owbe
_15
a3 F1-L =35
5. u—%ﬂ : % 'nin esit oldugu ondalik sayinin virgtlden
sonraki ilk rakami
Cc
clld : T 'nin esit oldugdu ondalik sayinin tam kismindaki
sayl
seklinde tanimlar yapiliyor.
xy iki basamakh dogal say olmak (izere,
5 [——— 1]
2 + xi =
olduguna gbre, x + y toplampen gok kagtir?
A)8 B) 11 10 D)9 E) 12
f’ ,)gd__q N 152 %3722 )
T K \('j_—‘c)lf.{nr]q'”g'lj
wy=10 = 9=
_-—-———/
Uel } i7.
Boor! Dot Diger sayfaya gesin’
3
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7. Gergel sayl dogrusu Uzerindeki bir a sayisinin altinda yer 9.  Eray, her biri A gram KUtleli 6zdesg siyah ve her biri B gram
b] o katlell 6zdes beyaz halkalardan her bir gubuga tiger tane
alan — sembolil “a sayisinin b sayisina uzakligi c koyacaktir,

birimdir." anlami tagimaktadir. <A P 2+P‘

5 16
X] [X] *
Buna gore, y'nin alabilecegi degerler toplami kagtir? 1 2 3 4 5
A) 20 B) 24 C)16 D) 18 E) Eray, tim gubuklar bosken halkalari gubuklardan
PR C_nl = C tanesine 1 numarall, B tanesine 2 numarall gubukta
l5-%l=5 \le-21=9 \ E gdsterilen bigimde yerlestirirse yerlestirilen tum halkalarin
QJ \}% 9 G &2: . toplam kitlesi tek sayi olmaktadr.
- \ ' 2 (AL T
A tam say1 olduguna gére, C (2A + 5] 464 At2ls) =
Jit9q,= 2% , s
L A+B A .P},{L £ RC £ AN L (r_s =T
< 1
. A+B+C X Q2 (Atc) =T

n.A«C+B \/ T

dan hangileri kesinlikle tek sayidir?

Iniz 1l B)lvell C) Yalniz Il
D) lve lll E) Il ve lll
A s C
< T T
T T 4
8. Birsay! dogrusu tizerinde igaretlenmis iki farklh sayiyi

inceleyen Ayse, bu iki sayinin arasinda sadece iki farkli

tam sayinin oldugunu farketmistir.

isaretli olan sayilardan blyiik olam 3v5 olduguna

gore, kliglk olan-say

{ {2
2/3 , V15 32245, 3/3
sayilarindan kag tanssi olabilir?
A1 \y/ C)3 D) 4 E)5
{I (s MNe—dus
e I f —_—
g i 5 £
B acalibra D'I.\NO\'I‘\ \ﬁ\% f(L_c\ Olg[ﬂ\‘h e
WUeDort 26 ggsoha1 Diger sayfaya geginiz.
| - =
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10. Eda'ya, doktoru her birinin bir adedinde bulunan etken
madde miktan tizerinde yazili olan gekildeki ilaglari verip,
kullamm sekillerini Ozerlerine yazmstir.

)
=y
ANTIBIYOTIK
‘ O0p0 amg
VITAMIN Gwdgdg\
cmg c :
c,'\'ﬁ“?;\ AGRIKESICI |© 3
' GuoodeT @ —

Bir adedinde en gok etken madde bulunan ilag antibiyotik,
en az etken madde bulunan ilag vitamindir.

Eda, doktorunun istedigi bigimde ilaglan kullandiginda
antibiyotik, agn kesici ve vitamin ilaglarindan aldig
giinliik etken madde miktarlar sirasiyla A, B ve C
olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)C>A>B B)C>B>A C)A>B>C
>A>C E)B>C>A

C_ b c a>bs c

fr=ca = Ay A SC

B o=a-®

12. A > 2 ve AB Ikl basamakli dogal sayi olmak (zere
AB Kisi lle B kigiden olugan ikl grubun birlegmesi ile
olugturulan yeni grubun tamami her biri A kigi alan teleferik

kabinlerine binerek bir daga gikmigtir.

Tim teleferik kabinleri hig bog yer kalmayacak
sekilde kullanildigina gére, kullanilan toplam kabin
sayisi en gok kagtir?

A) 48 B) 39 D) 28 E) 69

ANs 4% ={oa+21

9
e
- 10y 25

° 7

10 A+ 1o

13. CAHIT, BUSE, KEZBAN, ARDA, ICLAL, ECEM ve SIBEL
isimleri, icinde

o A harfi bulunan isimler A

« B harfi bulunan isimler B

11. 3'e, 4'e ve S'e boélumlerinden kalanlari birbirine esit olan « C harfi bulunan isimler C
sayilara lglemeli sayi denir. \
kimesine yazilip A’ U (B — C) kiimesindeki isimlerin
a2a iig basamakl tiglemeli bir say! olduguna gére, harfleri ile yeni bir kime olusturuluyor.
an 9 ile bélimtnden kalan kagtir?
Buna gore, agagida yazilan isimlerden hangisi bu yeni
A B)6 e D)1 Exe kimenin elemanian ile olustusdfabilir?
A) LARA B AN C) SEREN
] L _b_
. == D) MAHMUT E) DENIZ
1 Al % Bug—ar_act-:f«/t.'strﬁt.?{
2 S
L-C - E Buse [ KEZEAN, ‘SIBEL%
ELOL( 34 S) = 60 =  @lon= 6ok S
v, (Buc) - IBusE, glem, Thew | KER GIRAN) \3
Z1CAN
07 0= 60'& +2
b )
gg?g‘ 26 BesUcDgrt Diger sayfaya geginiz.
a g —
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14. T ve g fonksiyonlarimin grafiklerinin verildigi gekildekl birim
kareli koordinat dizleminde yan yana (ger kare yukaridan
asagi sirasiyla mavi, sari ve yegll renge boyanmigtir,

AY

.........

0 12 3°F
Buna gore,
W 2
A (1 ( g+f )(1)) noktas sar bélgededir. — (£, )
9

\41/ i—g . \/ (; )
: (2 ; (_g__)(Z) noktas! yesil bolgededir. \ Z ;0. -

w1

. (3 ) (it—g)(S)) noktas!

ifadelgrinden hangileri dogrudur?
xQ)yJ:n B)Ivelll C)live

D) Yalniz | E) Yalniz Il

Wdin (3.4,--

15.

16.

e
1¥) el

Bir verl gurubundaki terimlor kliglikten buytge dogru
siralandijinda terim sayisi tok Ise ortadaki terime, terim
sayisi ¢lit Ise ortadaki Ikl terimin aritmetik ortalamasina
verl grubunun ortancasi (medyan) denir. Veriler arasinda
on gok lokrarlanan degjero tepe degeri (mod) denir,

Sayma sayilarindan olugan 6 terimli bir veri grubunun tim
lerimlerinin toplami 42'dir,

Bu verl grubunun

» moduna eglt olan tum terimleri silindiginde geriye
3 terim

e modundan kaglk olan ttim terimleri silindiginde
geriye 5 terim

lo

o

[

a e pe

kalmaktadir.

Veri grubunun moduna egit olmayan terimlerinin

toplami 24 olduguna gére, bu grubun medyani kagtir?
A4 B)5 "\9@)) D)7 E)8

onflb 4 =26
Ixt atbtc =4l

A =178

x =6

$ekilde gdsterilen sililetler bir macera parkinda birer birer
halatla yukariya tirmanan Asli, Ayse, Ceyda, Idil ve Esra'y

tsire

temsil etmektedir.

_ch; V-]-js&

Bu beg arkadas ile ilgili

p: Esra yukarida ise agagida olanlarin isimlerinin bag
harfleri farkhdir. ©

q. Asll ya da Esra agagidadr. v
r. Tirmanan kiginin Isminde | harfi vardir. ©

;P.-_-.-C} q=I =dJ

dnermelerl verlllyor.
@rr)vp =0

8nermesl yanlis olduguna gbre, sekilde halatla
tirmanan kigl kimdir?

:::::ﬁ)

Ayén B) ﬁ&ga C) Geyda
Dy/sa/m £
“-h‘. 1 i
ge"?g‘ 27 nggd Diger sayfaya geginiz.
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17. Yerel segimlerde mahallesinden muhtar adayi olan Ahmet,
segim vaadi olarak mahalledeki gocuk parki sayisini
2 katina gikaracagini ve mahallede 3 yeni otopark
agacagini sdylemigtir.

Bu vaatleri dinleyen Mehmet, vaatlerin gergeklesmesl
durumunda mahalledeki gocuk parki sayisinin otopark
sayisina esit olacagini hesaplamistir.

Mevcut durumda mahalledeki gocuk parklari ve
otoparklann toplam sayisi 24 olduguna goére, Ahmet'in

yapmay! vadettigi gocuk parki sayisi kagtir? \9{

A)5 B)6 C)7 D)8
Socal Porlks D-{—u?cxfft.
R :

e AR

2« ( Jt3

I 2% =

D = TF=X

\x=2

Ix_w = A&7

19. Ozel glnler igin basiimig 5 adet 6zel madent para ve
1 adet dzel kAgit para, sekilde gosterildigi gibi birlikte
paketlenip hatira paralari olarak satiimaktadir.

Paketteki madeni paralar an%ir tanesi, paﬁetiir_t satig
fiyati Uzerinde yazil olan etiketin altinda kaldig igin
g6rinmemektedir. Paketteki her bir madeni paranin tekli
satig fiyati ayni olup bu deger, kagit paranin tekli satig
fiyatinin yarisindan 5 TL eksiktir.

Paketin satis fiyati, igindeki paralarnn iizerinde yazan
degerlerin toplaminin 6 katindan 2 TL fazla olduguna
gore; etiketin altinda kalan madeni para iizerinde

yazan degerin kag katina satiimaktadir? b/
0

A)S B) 10 C)20 D) 30
2%+ 5. (¢-5) =80
Fe-18 =50
18. Markete yogurt almaya giden Azra, Fe =195
HK=AT
o A marka yogurt paketinin tizerinde “60 yillik lezzet— 6
tHepsanua Foploval 3 alsnn .
« B marka yogurt paketinin tzerinde “1982'den beri'— />
J- bt2 =30
sloganlarinin oldugunu gérmugtar. 6 s
Azra, A markasinin yagl ile B markasinin yag! arasinda
kendi yas kadar fark oldugunu ve iki markanin yaslar = w28 b
toplaminin kendi yaginin 5 katina esit oldugunu
hesaplamigtir,
: L 4oy
A markas|, B markasindan daha énce kurulduguna 0c /
gére; Azra'nin dogum yili agagidakilerden hangisidir?
A) 2003 M C) 2004 D)2006  E)2008
Ao X piveh 60 -0 = < 60+ =S
6048 - (60-6).5
615 =249
B—=4d
9821 440 = 2022
X = 60 ‘_'Ll D
X =20 J‘m’“‘l“ gg)en 28 gggf‘ Diger sayfaya geginiz.
H — H

2022-20 = *°%L
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20. Kirada oturdugu evde her ay belirll bir kira bedell ve
apartman aidat! ddeyen Ridvan, bagka bir ev kiralayip
tasindiginda,

¢ aylik kira bedelinin %40 oraninda arttigini
« aylik apartman aidatinin %30 oraninda azaldigini
hesaplamistir.

Tasgindiktan sonra Ridvan'in, aylik kira ve aidat
giderleri toplami %20 oraninda arttigina gére,

tasinmadan énceki apartman aidati kira bedelinin
. \C‘%' kagina esittir?
40 B) 25 C)30 D) 35 E) 20

Yiro, « Lo0¥ Aidat 100y

(J L A4 0¥ Q

' 100

9% = 5By

0y

Ix=5%
L j‘ﬁvt
St :
Y - Sook S0 ide 900
oo e A
A = 290k ——
N = HO;

21. Eslt kapasiteli 4 btimesl olan ocagin (g bélmesine
kapasiteleri Ustlerinde yazan tencereler tamamen
doldurulup Igindeki yemekler ayni anda pigiriimeye
baglanmig ve aradan bir stire gegtikten sonra gekildeki
gorlntl elde edilmigtir.

A I :
O swuede pisers

e '
e
( ® Ya £ 122 siddle piser
\ ’{jrﬂlo Sur
' T
-2 kg- -3 kg-
50 L) ce 60

o0 (==} oe
(000 (o (A alg] 2200
BURHNIS} uoruu oy

Ocagin dugmelerinin her birinin yaninda bulunan dért
daireden siyah olani, o diigmenin ocak (izerinde
galigtirdigi b8lmenin konumunu gdstermektedir.
Dugmelerin altindaki sayaglarda yazan dakika ve saniye
cinsinden sreler, bélmedeki yemegin geriye kalan pisme
siresini géstermektedir.

Tencerelerdeki yemeklerin pigsme siireleri, tencerelerin
kapasiteleri ile orantili olduguna gére; sekilde arkada

kalan tencerenin kapasitesi kag gramdir?
A) 900 B)1000  C) 1200 WE) 1800

ttlo _ 2 tta X
“r D R = B -
'Y
340 = TEHGG ¥ _ %
— =3
+ =1 e _
€ L'% L leq = ‘I\QOQS-‘('
’ L

22. Turklye'nin ilk astronotu Alper Gezeravci ile ilgili
televizyonda agagidaki haber verilmisgtir.

“"Alper Gezeravci'nin dinyaya dénisd ertelendi.
Astronotumuzun uzay istasyonunda kaldigi gin sayist,
baglangigta planianan gin sayisinin yansi kadar fazla
olacak."

Uzay istasyonunun her 90 dakikada bir dinyanin
etrafinda bir tur déndgina bilen Eda, haberi izledidinde
astronotun uzay istasyonunda bulundugu sire igerisinde
dinya etrafindaki ddnilg sayisinin, baglangigta planlanan
ddnlg sayisinin 2 katindan 96 eksik oldugunu
hesaplamigtir,

Buna gdre, Alper Gezeravci'nin qUnyaya dénilsi kag

gln ertelenmigtir?
\gyts/ D)7 E)8

A)4 B) 6
bwbmeta | Erfelodikn o 2y 60 g
2 . = 90
Tur Su-\j'-if < Oy 16 =AL¥ | 1‘& {6 = LE¥
g&" 20 w Diger sayfaya geginiz.
2% -2 - 96 = (Fx L
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23. Bir kargo firmasi, 10 kg alabilen paketlerin her birini 26 TL,

20 kg alabilen paketlerin her birini 40 TL ticrelle
tagimaktadir.

internet satigi yapan bir firma, toplam 400 kg Ur{iniin
bir kismim 10 kg, kalamm 20 kg alabilen paketlerle
paketler tam dolu olacak bigimde bu kargo firmasina
toplam 860 TL karsihginda tasittigina gore; firmanin

_ kx;?mgl toplam paket sayisi kagtir?

) B)30  C)24 D)2  E)22
b_L’fj___ 20ks
X J

Ao 429y = 4O

___=} }(r‘bj LR

25, Agagjida eslt béltimlere ayrilmig bir yarig parkurunda ayn)
anda A konumundan yarigmaya baglamig ve K, L, M
konumlarina ulagmig kendi sabit stiratleriyle hareket eden
tig bislkletlinin yarigin bir anindaki gértinttleri yer
almaktadir.

A_v, N

| T rr——— rr————

. o163 | it i 0 ks Bt S A e v ity

En &ndeki yariggi, B konumuna gelip yarigi

25 ¥+ hoye 869 5 5y F%j 3L tamamladiginda gerideki iki yargci arasinda 630 metre
o mesafe olduguna gére; parkurun tamami kag
T <= 7 metredir?
{ 26,
4- Y £ A) 2800 B) 2520 C) 2400
D) 2100 E) 2640
_G{ell.:. len Sen, Sidibean _ral.r)l o
@ —3 ] 3v — 3
9 T
L) 29 e *—?\i — _4_\:
@ 4 —~ oV
W FV _eo v o= 360
i K
360.% = 2580 v
24. Intenet Gzerinden aligverig yapmak igin bir siteye giren
Emel'e internet sitesi, anlik ziyaret halinde olan
3 1
kullanicilarin E'sinin bir gémlegi, W'unun bir kol
saatini gérlntllemekte oldugu bilgisini vermisgtir.
Gozlemlenen Griinlerden site stoklarinda 50 adet gémlek
ve 45 adet kol saati oldugunu bilen Emel, internet
sitesindeki anlik ziyaretgilerin her birinin gérintUledigi
Grlinden bir tane satin almasi durumunda geriye kalan
gomlek sayisinin geriye kalan kol saati sayisinin 5 'Ine
esit olacagini hesaplamigtir.
Buna gore; Emel, bu hesaplamay) yapti§: anda
sitedeki anlik ziyaretci sayis) kagt!r?
A)120  B)150  C)180  \Dj200  E)240
.Q?jaxf_.’rc,'r _5&3-151 oy olaan " =y
Q/LQ"?‘- _ﬁ_ E U _)D)?_l"_g = -
2o
B S S —y 250-ISXEGO-_BX
Y5 —1¥ 5 FR=3D = =42
= &0 - 200
LN A Diger sayfaya geginiz.
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N < 28. A, B ve C video platformlari ile ilgili verilen gekildeki daire
26. Bir telefonun dosyalarindan sifre ile agilanlarda grafiginde dilimlerin merkez agilari, platformlarin aylk
-~ Y Ucretlerl ile; stitun grafigindeki stitun uzunluklar ise
simgesi, parmak izi ile agilanlarda simgesi ve yliz platformlarda bulunan video igeriklerinin sayilari ile orantil
9 degerleri gbstermektedir.
tanima ile agilanlarda @] simgesi bulunmaktadir.
\Igerik sayis|
Iginde 470 tane dosya olan bir telefondaki tim dosyalarda,
bu Ug simgeden en az 2 tanesi bulunmaktadir. Telefonda
3 simge bulunan dosya sayisi, sadece 2 simge bulunan
dosya sayisinin yarisindan 10 eksiktir.
Telefonda sadece 2 simge bulunan dosyalardan
120 tanesinde @ simgesi ve 280 tanesinde &
simgesi olduguna gdre, telefonda simgesi olan éplatformunda icerik bagina 6<éenen ayllll; (ijjcrett rni_kkttin.
- platformunda igerik basina 6denen aylik ticret miktarinin
kag dosya v arhr? %36's! kadardir.
A) 320 0 C) 350 D) 410 E) 370
Do _y 310 S B platformunda 720 igerik bulunduguna gére,
Sy e A St a C platformundaki igerik sayisi kagtir? '
| — =2 ) — i \ =N 480
\ 555 \é{_l/ 5o | — A) 400 B) 420 ' C) 48 ) )
T '3—0 10 :Lﬂq'\—-l \_ & Zﬁ/ﬂlﬁ{/ .5. o / 2/( It
L] LA AR~
6=169, ¥ r /
200 440 £(S0 =320 A0 0¥ s 60X
oK = 12
x=3
Cideby icenle d alown
I [ Suiatng =Y 4 )
3 Ll d e
27, Bir ambulansta en fazla 1 hasta ve her bir hasta igin en
fazla 2 refakatgi bulundurma kogulu olan bir Glkede trafige
gikan 124 ambulansin 82'sinde hasta bulunurken 54'tinde
refakatgi bulunmamaktadr.
iginde hasta olmayan ambulanslara refakatginin
alinmadidi bu ambulanslardaki toplam hasta ve
refakatgi sayisi 192 olduguna gére, 1 tane refakatgl
bulunduran ambusians sayisi kagtir?
A) 32 B)30 C)34 D) 28 E) 36
| *osto olon | blwopn
it | 30 8 i
_dea -5, -
\ I (s Wl g 4
D\_U‘-Ef_]’ [ R Y
i\ ‘P)\ /_|‘\¢
% Ao
24 R A0 =ADT = ¥ =30
e
UeDort a1 UcDort Diger sa ini;
yfaya geginiz.
\ N~ Besh. Besh _
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29. Serap, mutfak egyalari satan bir magazada 31. Sekil 1'de verilen bir cisim, tavana sabitlenmig egit
uzunluktaki esnek ipler lle asildijinda tavan ile iplerden
« her biri 3 kilogram kapasiteye sahip 2 farkl tava birl arasinda 40° lik agi olugmaktadir. Sekil 2'de cismin
i | hemen altina ikinci 6zdes cisim eklenince ipler egit
» her biri 4 kilogram kapasiteye sahip 2 farkli tencere miktarda uzamakta ve tavan ile iplerden biri arasinda o
« her biri 5 kilogram kapasiteye sahip 3 farkli dudukld dgiaf Sgmaktadir
tencere
begenmistir. v,
Serap, begendigi Uriinlerden en az 1 tanesi tava olan
3 tanesini rastgele segip alacaklir.
Buna gdre, Serap’in aldigi driinlerin kapasiteleri
toplaminin 10 kilogramdan fazla olma olasiligi kagtir? @
3 7 21 4 17 )
AY— B— C—=— D— FE-—~— ,
(X (3) =25
(O chnea L 1) [ '_3) Ipler arasinda olugan aginin 6lgisi, iplere asilan 8zdes
. cisimlerin sayisi ile ters orantili olarak degismektedir.
- A (5']+(?‘J.(ﬂ - 2047320
[Stevan ( l J N1 B Buna gére, o kag derecedir?
j A) 60 B) 65 C)70 D) 55 E)75
=) Q_ i
25
30. Kadir, yan yana duran 7 saksidan ikisine gekildeki gibi bir
limon bir de portakal fidani dikmistir.
Buna gére; Kadir, 2 farkh limon ve 1 portakal fidanini,
portakal fidanlan yan yana gelmeyecek ve bir saksiya
bir fidan gelecek bigimde kag farkh gekilde dikebilir?
A)12  B)18  C)42  D)30 \5)/3{
Fortokol it _ :-Jl"' S '\||
\I‘ i R ’i.f;.l:llc QL‘,\(U\M'\.W
L.;.Lvﬁﬁ-'\ "\C.'.'/\ —= kl:: ) 2:
WUeDort sonper il
Besh. 82 bl Nifar cavfava aecinlz.
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- 29. ‘Serap, mullak egyalan satan bir majazado
* her biri 3 kilogram kapasilaye sahip 2 farkl tava
« hér biri 4 kilogram kapasiteye sahlp 2 farkh lencere

.+ her bir 5 kilogram kapasiteye sahlp 3 farkh d0d0kl0
tencere

begenmistir.

Serap, bedendigl Orinlerden en az 1 tanes! tava olan
3 tanesinl rastgele segip alacaktir.

Buna gdre, Serap'in aldigji driinlerin kapasitelerl
toplanminin 10 kilogramdan fazla olma olasihg kagtir?

1. Sokil 1'de verllen bir cisim, lavana sabitlenmis egit

uzunluktakl esnek Ipler lle asildiginda tavan ile Iplerden
birl arasinda 40° lik ag1 olugmaktadir. Sekil 2'de cismin
hemen allina Ikincl 6zdeg cisim eklenince Ipler egit
miklarda uzamakta ve tavan ile Iplerden biri arasinda o
agist olugmaktadir. .

-
23 7 . 21 4 17
A) — B) — —_ — E) —
) 25 ) 10 ) 25 o) S ) 20
74
Igler arasinda olugan aginin dl¢lisQ, iplere asilan dzdeg
cisimlerin saysi ile ters orantili olarak degismektedir.
, Buna gdre, a kag derecedir?
/ A) 60 65 C)70 D) 55 E)75
30. Kadir, yan yana duran 7 saksidan ikisine gekildeki gibi bir
limon bir de portakal fidani dikmigtir.
Buna o?r;:’ Kadir, 2 farkh limon ve 1 portakal fidanin,
portakal fidanlan yan yana gelmeyecek ve hir saksiya
bir fidan gelecek bigimde kag farkli gokllde dikebllir?
A)12 B) 18 C)a2 D) 30 E) 36
\ 1
gt = e Diger sayfaya geginiz.
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1. Asadidaki sekilde bir ydk arabasi Ozerine, 3V5 birim
uzuniudundaki kenarian (sl dsle gelecek bigimde
dikddrtgen bigimll 8zdes U¢ koll konulmugltur. Kolllerin
dengedse kalmasi igin kdselerine sabitlenen Iplerden kisa
olam 7 binm uzunludundadir.

Buna g&re, uzun ipin uzunlugu kag birimdir?

A) 10 9 c)12 D)6v2

E)8

33. Bir noklada kesigen Ikl dogrusal yolun keslgim noklasinda
bulunan Ikl harekelll, farkli yollardan ayni anda sabit
hizlerla harekele bagladiktan 6 dakika sonra aralarindaki
uzaklik 180 motro olmaktadir.

Buna gdre, hareketlllar ayni gekilde 9 dakika daha
llorlodlfinde aralanindaki uzaklik kag metre olur?

A)B00  B)450  C)750 @400 £) 240

Dogrusal bir bar ve Iki agifik plakasindan olusan bir
halter, 4¥2 birim uzunludundaki zemine dik iki dogrusal
tutacaga Sekil 1'deki gibi asiimistir, Halter bannin
uzunlugu, tutacaklar arasindaki mesafed inm
fazladir. Sekil 2'de halter ban, uglanndaki agiik
plakalarinin gikmastyla yere ddgmds ve barin bir ucunun
tutacaklardan birine uzakhdi 6 birim olup bann 3 binmlik
kismi tutacak diginda kalmigtir.

A+

3 X

£
T T T S o A
TR _,_&._ﬂ;;-‘:r.-d
Sakill 1 Sekil 2
Son durumda haiter bannin zemindoki ucu

tutacaklann zemine sabitlendijl noktalar lle hizah
olduguna gbre, havadakl ucunun zemine uzakhgi kag

blrimdir?

A)6v2  B)6 c)8 D)4V5 @s./’i
=¥ 28w
%8‘ *\bc)%-t' i i § 38 . ?

g)\:\L

1=602
%=2 '

N

g&m

Digar soylaya gaginiz,

| |
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35. Dik Oggen bigimindekl dzdey kaditlardan birl digerinin
0zerine hipotendsleri yatay konumda olacak bigimde
$ekil 1'deki gibi konularak Ostte olan k&gt gevrasinden
kesim yapildijinda $ekil 2'deki gérintt ve uzuniuk
degerleri elde edlliyor.

Sokil 2

$ekil 2'deki k&gidin gevresinin 40 birim oldugu biliniyor.

Buna gore, Sekil 2’deki kagidin alam kag birimkaredir?
A)26 B)32 C)28  D)34 @30

Gevre (gekl2) = er bl +5L-10 +8+b =4O

(2 =3k
k=3

™

Mon (e 2) = S{L L %'@_

/ 26'—\"‘2“4
7:30

36. Yatay ve dikey konumda verilen 8zdeg dikddrtgenlerin
I¢inde alinan bayal bdigeler egit alanh dik yamuk
bigiminde olup orta tabanlari 10 ve 4 birim uzunlugundadir.

Dikdbrtgenlerden birinin gevresl 42 birim olduguna
gdre, boyah bdlgelerden birinin alam kag birimkaredir?

A)40  B)25 @so D)24  E)30
Alanlar egth. G =14k =42
A =(Ortadabon ). (881sdd) k=3
s oo s NZlera
sTa=12b =10.6
ST =60,

37. Onydzd maé?.%rka y0z0 san renkli olan kare bigimindeki
bir kagit, 0zerine Sekil 1'deki gibi konulan dikdérigen
bigimll cetvelin kenan boyunca katlaniyar. Sonra cetvel,
kagit 0zerine kenarlan karenin kenarlanna paralel alacak
bi¢imde Sekil 2'deki gibi konuluypr.

Kagidin simirlan Sokll 1'de 0 vo 10, Sekil 2'de 0 ve 6
sayilan Ozerine geldijine gdre; Sekil 2'de gdzilken
mavl boyal bdlgonin alam kag birimkaredir?

A) 18 @16 C) 14 D)20 ¢, E)1S

2+ 8 - 6'8
T A
=.40—2Y

=16

DIgar sayfaya goginiz.
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38. n kenarl bir dazg0n gokgenin bir dig egisiNin 86050 30. Agaidaki gekilde Ikl parcadan clugan ki dolu ahgap kutu,
. kapaliykon §ekil 1°'doki gibl dikddrigenlar prizmas:;
- olarak hesaplanir. agildifinda Gokil 2'dekl gibl dik yamuk dik prizma bigimini
almaktadir.
Asadidaki gekilde venilen ddzg0n dokuzgenin bir kenan
d dodrusu Ozerindedir,
1
Sekil 2
Ahsap kutuyu olusturan pargalann (st Gste gelen
ayntlar 5, 6 ve 9 birim uzunlugunda olduguna gére,
in bir i d dogrusuna gizilen dikme ahgap kutu agik durumdan kapalsduruma gectiginde
Doh::sﬂam w’:\sbkmkom;eshe uzakhgﬁg birim olarak yOzey alanindaki degigim agagidakilerden hangisi
a’? <t dnl' :uzg_ \ s . olur? ) :
) ; A) 9 birimkare azalir. 3.10 = 90 (A
Buna gbre, dokuzgenin Ikl kenan ve bir kégegeninin 3 9 ( ))l
1 boyah Gggenin gevresl kag birimdir? ;
sinirladi3 B) 18 birimkare azalr, 9,17 = {08 (Yol
A2 BB @4 D15 E)20
; C) 9 birimkare artar. ; ~
a+b=12% (D reviimiareatar. +18 o]

G (@o".’jl \‘5«3,\) —0+2b =2 E) 24 birimkare artar.

40. BIr prizmanin hacml, taban alani ile yOkseklidinin
garpimina egittir. »

Kare dik prizma geklindeki kapal dir kabin iginde bir
miktar su bulunmakladir. Kap, d0z bir zemine taban
0zerinde konuldugunda suyun yOkseklidl 6 birim; yan
y0zeyl 0zerinde konuldudunda suyun yOksehlidi 4 birim
olmakladir.

Kabin hacml 324 blrimkUp oldufuna gére, Igindekl
suyun hacml kag birimkUptUr?

A)1B4  B)144  C)256  D)288 @m

b e Qq‘.(\a-vb\:-w-"‘
L 2
. Q‘S _-_Q.‘ ‘-’
Vo = B =S Liorb) Sk
- . =3a-12
B w0 R b=l e
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I TYTIFEN FEN BILIMLERI TESTI i
i s | ) . . _ __'_..“
’ 1. Bu tontto miramyln, Fizlk (1 - 7), Kimyn (0 - 14), Blyolo]l (16 - 20) alnnlanino alt toplam 20 soru vardir,
| ‘o
| 2. Covaplanmazi, covap kAfidinin Fan Bllimiori Tostl Igin aynlan kismina Igarotlayiniz.
| .
1. Flziktokl bayakaklor digiirkan fatkl birlm slatomlorindon 3. loica yalitilmig ortamda bulunan Igl boy plastik bir gige
yaradamimakindir. afjzina kador 4 °C sicaklijindakl saf suyla doldurulduktan
‘ oonra afjz agik olacak gokilde Ig bslomunGn sicakhf
Buna gdre, 0 °C'yo ayarlanmig bir buzdolabinin igine konuluyor.
,\—\ 1. Ahmot'in airhdr 450 N'dlr, ——J(/ /\/Q won Suyun ylbzay gorlliml vo plastik gigonin genlegmesi
. R dnomalz olduguna gbre, buzdolabinyn Igl lle plastik
II. Alfnin vitcut sicaklii 36 *C'di,.  ——> ZQ( I\ glgodokl suyun 181l dengeye gelmesl sOrecinde
glgodokl suya ait;
IIl. Elblso dolabinin yoksokligl 2 m'dir, <2 A~ 2
”\/‘ I, kOtle, "':) C\%"J\)/"!At L
Sigimlerindon hangllerl uluslararasi birim sistoml (SI) ;
kullamilarak ifado edlimigtir? I hacim, — O o/ fer
@ tIvalll B) Yalniz |Il C) lvell 1. 8zkOtle __3 o U (: o
D)l live i E)llvellll nicellklerinden hangllerl azalmigtir?
Alvell @ Yalmz Il C) Yalniz|

D)live il E)lvelll

2. Hava direncinin ve deformasyonlarin 8nemsenmedig| bir
ortamda sGrtdnmeli yatay d0zlerade ok y8nUnde hareket
eden bir gocugun hareketinin herhangl blr anindakl
gbrinOmO sekildeki gibl olup gocugun harekell slresinca
yalniz yatay dogrulluda yer degistirdigl kabul ediimistir.

r@S://lQ.

i i e £ 2 TN 8 i ) Tl N B S A B i 01

! Yor (yalay)

Bu olayda yer gekiml lymesinin bOyOkI0§0, gocugun kQtlasi
ve gocufjun geklidekl konumdan gegerken yere lemas
eden ayafina etkl eden s0riinme kuvyelinin bOyQklGjo
bilinmekiedir.

Bu bliglier kullsmilarak;
I. gocufun lvmes, -pj' = -+ A
II. gocufe ekl eden net kuvval, /’r

I, gocufa elki eden yer gekiml kuyvell -{— f Qj{j

niceliklerinden hangllerinin blyUkiUgd bulunabliir?
A) Yainiz il B)1velll CAT

D)lvall E)velll

R oo

- e e - s i T NiAnr nnufﬂ\mmmu'
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TYT/FEN 1 i
4 Ozdes K, L, M lambalan, ideal oldudu kabul edilon A 5. Kiyiya yakin blr yorde hareketsiz durmakta olan bog bir
ampermetresl ve i¢ direncl Onemsiz bir Greteg kullanilarak kayik Sokll 1'dekl gibl dengede Iken kayi§in suya batan
sekildeki devre hazidanmigtir, hacml V kadar olmaktadir, Bu kayija $ekil 2'de gdsterildigi
s glbl yalmiz All bindifjinde kayigin suya batan hacmi 3V,
& Sokll 3'la gosteriidigi gibl All lfe birfiikte Sinan bindiginde
FE=N K e Iso kayiin suya batan hacml 4V kadar olmaktadr.

? ?/ devre.
AFO—IF—— 8

< 3

/

?“\t‘ L_K\/.,l

Baglant kablolannin direngleri 3nemsiz olduguna i
gbre, baslangigta agik olan S anahtan kapatilirsa

elekrik devresinde a5agida verlen durumlardan SNV sakii2 Sekil 3
hangisi gerceklegmez?
A) M lambas: séner. S .5 " Kayik, izerinde gocuklar varken dengede oldujuna
: L gdre kayi§in, Ali'nin ve Sinan'in kitleleri (mK. m,ve
B) K ve L lambalan ayn pariakiikta yanar. ({p ve oy ms) arasindaki lligkl agagidakilerin hangisinde dogru
ore
olarak verilmigtir?
C) K tambasinin parlakhiji degismez. —y bt § .
6 A ampermetresinin gasterdidl deder azalir. —> & QM > M= B)Mmy> My > Mg
c)mA>ms>mK D)'"S""A""K

E) L lambasinin parlakhQi artar. AD’/Z [~

E)mK=ms>mA

R - | '
B f
» % W - Digor saylaya goginiz

[ . RS ccosrime B

(=]
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TYTIFEN

Emir, gece karanlidinda yatay ve dojrusal bir yolda
bisiklet kullanirken bislkleti far agik olacak gekilde dugey
bir duvann 8ndndoek! K noktasina gokildek! gibl park
edlyor. Bu durumda duvar Ozorindekl 151k alan bdlgenin
alam S, duvara ddgen toplam g1k akisi O ve duvar
0zerindeki P nokiasinin govresinda olusan aydinlanma
siddeti E kadardir.

- S B - 1

. F g “ 4
Yer (yatay)

Bisiklet fanndan yayilan isigin tamami duvara
ulagtifina g5re, Emir bagka higbir degigiklik
yapmadan bisikletini K noktas: yerine L noktasina
park etseydi S, ® ve E nicellkler llk durumuna gbre
nasil degisirdi?

S [ E

A) Arar Artar Artar
TB)_Azalir Degismez Artar 7
C) Dejismez Artar Degismez
D) ODefismez Degismez Degigmez

E) Azalr Azalir Azalir

—

)
A7i‘/\(~’f\/b@ E”?_ g

:C,SiL( alee)t
(—JU\JO./-:‘,D‘

S)*—'D — LD(((,

Y

@:L//l

< ’_; (Sren

i 7. Hava ortaminda bulunan camdan yapiimig keslk kire

i gekiindekl bir akvaryum; tepe noktasi T, adak noklas: F ve
merkezl M noklasi olan bir gukur aynanin asal ekseninin
Uzerino gekildekl gibl yerlegtiriimistir. Cukur aynanin
merkezl lle kQresel akvaryumun merkezl gakigik olup
akvaryumun Igindekl bir balik M noktasinda hareketsiz

| durmaktadir.

Gukur aynanin yansitici ylzeyl yeterince genig
olduguna gére, bah@in verilen konumda iken gukur
aynada olugan gdrlint0s0 hangi nokta ya da noktalar
arasindadir?

A)T-F arasi B) F noktas:

)

M o i /@&A@

'OL/)(’

C)F -M aras)

E) M - Sonsuz aras\

i

l b LO\—\\ (8
|
|

ﬂ Ca
8. Sdnmlsy kireg ve sbnmemig kireg ile liglll,

(1., Ikisi de kalslyum (Ca) ve oksijen (O) atomlan Igerir.

@ S6nmlg kirece uygun sarlarda su eklenmesiyle
? sbnmemlg kireg elde edllir, «

@Onm(l; kirecin sulu gdzellisl bazlk ozellik gdsterir.

Ifadelerinden hangllerl dogrudur?
A) Yainiz | B) Yalmz ll C)livelll

@. Il ve Il

Ce © + H,0 —Ca, (O‘ﬂl

0) live Il

Dijer sayfaya gaginiz.

.o
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9. Asaduda bazi element atomlannin temel haldeki kalman 11. Oda kogullarinda (26 °C, 1 atm) bulunan bazi sivilann
elektron dagilimi verilmigtir. kaynama noktalar agagida verlimigtir.
Na:2-8 —@ - Fr2-7 [ Sivi | Kaynama noklasi (°C)
K:2-8-8-1, Cl:2-8-7 | Asaton 56
Bu elementlerie liglll, agadidaki ifadelerden hanglsl Su 100
dogrudur?
) Na ve K elementlieri farkh grupta yer alir. Buna gdre, bu svilarta ligih;
/\
p)‘F ve Cl elementieri ayni periyotta yer alir. O S(mx': S:olekﬂller arasi gokim kuwoll asetondan
@ Atom yancap: en blydk olan element K'dir. (i1 Asetonun buhar basinci sudan biydktar.
/D)'1. iyonlagma enerjisi en b0yOk olan element Cl'dir. @_SUWn viskozitesi asetondan by(kt0r,
_E) Atom numaras! en kuguk olan element Na'dir. 1 itadelerinden hangileri dogrudur?
‘, A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
| . "
{ D)livelll @ 1L vell
L me
-
12. 12,04 x 10® tane molokill Igeren NH, gazi ile ligit,
l ~1770,5 moldor. 2 pal N Y B!
[aer | @4 gramdr. 1- ™M
e ——— .
| lll. Normal garilarda 44,8 litre hadm kaplar, ' ”7
L oreh —1
Ifadelerinden hangllerl dogrudur? K M 3G
. (N=14 g/mol, H=1 g/mol, i
Y\ Q Avogadro saysi (N, )=6,02 x 10°°
i B, TR | Avoao saymi 4, )
: A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz ll|
) R W WA D) Lve l lve Il
1Y)\~ % G- '
M'j 1 s @ C \ T @ A&M . '
I 1% .
. 42Mg ve 4;C element stomlan srasinds olugan
bileglkie ligill agafidakl ifadelerden hanglsl !lnllgt r?
“A lyonik baglid. ; _li 13, Kutiece %20k 300 gram tuzlu su gzeltis! hazilamak
B) Form0io MgCl,'di ' Igin agadidakilorden hangle! yapiimalidir? k
' LC‘ A) 300 gram suda 20 gram tuz goz0nmelidit. - ¢ Maciong -
apisi 1C)nMg -G kllndcdlr o .
@"M. Yapisi 1Ci~Mg-Cls ge l B) 280 gram suda 20 gram tuz ¢8z0nmalidir. 3eu L
ol onl
D? A mognanm Koreotc ! C) 300 gram suda 60 gram luz ¢dzUnmalidir. v 5-9 og
E) Oda sicakhijinda (26 °C) kati h8ide bulunur. | @)0 P s ﬁz e coref ‘
rane @ 1602602700y~
! E) 240 gram suda 20 gram tuz (Azdnmalidir. G .ﬂuf— 3
!
. e |’ - af \ ‘ ¥ .
MUCD“ ‘ | a9 . ggf e 5 g4 Diger sayfaya geginiz.
| e n
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11272 N W on ' L N “
14, 1 w,so‘ loommw;ozelll lle 1 mol NpOH Igeron {186, Bilkller, K ve L yapilarina sahrb olma durumlan dikkate
sulu gdzeltl 25 °C'de kansil\rﬂamk tepkimo alinarak agagidaki gibi siniflandinlabillr.
gergeklestinliyor. o I

Spor
Bu tepkimeyle ilgill agagidaki Ifadelerden hanglsis I
yanligtir? l'\?.( 3 am(,-,};).l.]m
A) Nétrallesme tepkimesi olarak siniflandirihr. L

i .5 mol NaOH tepkimaye girmeden kalir.

C) 0.5 mol Na,SO, tuzu olugur.

N\l

“D) 1 mol H,0 olugur.

E) Son durumda olugan gdzeltinin pH dederi 7'den

kOgdktar.

I =35 1 el l’ L Buna gére K ve L yapilan agagidakilerin hanglsinde
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18. Mayoz sirasinda;
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Buna gdre yaban mersini bitkisinde asagidaki
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